Soluzioni

1.
f(x) = 1++3i
2
C.E. x#0 , x#1
Segno sempre positiva
Limiti  perx —0 f(x)— £oo

perx—1 f(x)—e
per x —>+oof (x ) — 1

log|x|

Derivata f’(x)=

asintoto verticale
discontinuita eliminabile
asintoto orizzontale

e x-1 1
—(X-1)2 (l—g—log‘x‘j

Studio della funzione ¢ (x) = 1 - 1. log ‘ X ‘
X

C.E. x#0
Limiti perx - 0° ¢ — Foo
perx — oo @ (Xx)— -© ,
¢(1)=0
Derivata ¢’ (x) = lx;zx (1\

Da questo studio si deduce il segno della derivata di f ( x ) e di conseguenza il
grafico della funzione.

Per quanto riguarda il comportamento della derivata nel punto x =
discontinuita eliminabile, si ha

1 di

e e x-1)?
1)2 (x-1-logx) [ ( ) -

: 1
Feaot x-1)> 2 2

(x -

Dunque, eliminata la discontinuita ponendo f ( 1 ) = e, la funzione risulta
derivabile nel punto.



Grafico della funzione f( x )

2. —
1

f(x) = &
X

C.E. x#0

Segno  positiva per x > 0, negativa per x <0

Limiti  perx — 0 f(x)— +oo
perx—0 f(x)—0
per x —»+ow0 f(x)—0

X =

1
e “ _ ¢ 2
X3(1+X) f“(x) = (2x°+4x+1)

Derivate f’(x)= —

XS

x = - 1 punto di minimo , minimo =-1/¢

X = -1 + (1/+2) punti di flesso

Quindi I’equazione ammette :

nessuna soluzione pera<-1/e
una soluzione perao=-1l/e
due soluzioni per-l/e<a <0



nessuna soluzione  pera =0
una soluzione per a> 0.

o
X | —

Applichiamo il metodo delle tangenti di Newton alla funzione
X
nell’intervallo[ 1,2 ] :

. 1, 2
/X,
-1

=1 Xp1 = Xp - 2n

Xl n+1 n 1/Xn
- 3 (Xn+1)

Xy~ 1,3160
x3 ~ 1,6035
3.

Sviluppando le varie funzioni al quarto ordine , si ottiene :

log? (1+x)=(x-x22+x3-xY4+0xM)? 0 x*-x>+11xY12
e 01 +x2+x*2 1+x* 01 +x%2
tgzx=(x+x3/3+0(x4) )2 0 x? +2x4/3+0(x4) )2

sen x>0 Xz.




Dunque

11x*/12 11
f(x) I ———— —» —.
(x) 2x%/3 8
4,
() B (a)
\ m+1 m+1 m+ 1
P
T m?
Vol = — ——— massimo perm =2
3 (m+1)
H
m+y m? + 1 )
Sup=mn —————— crescente, non ha massimo
(m+1)
5.,

z = 0 non ¢ soluzione del sistema; ricaviamo w dalla prima equazione dividendo

2 . . . . =3
per z” ; sostituendo nella seconda equazione , si ottiene : z = - z>.

.. 0 316 310+
Scriviamo z nella forma e ', ottenendoe ~'"=¢ """ '" ; deve dunque essere 0 =

-n/6+kmn/3.
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